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BORRADOR ACTA SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DA CORPORACIÓN DE DATA 
27/03/2008 

 
 
ASISTENTES: 
 
D. Manuel Anxo Taboada Rodríguez, Alcalde-Presidente, grupo PSOE 
D. Ildefonso José Piñeiro Díaz, Tenente de Alcalde, grupo BNG 
Dª Araceli Río Bimbiela, grupo PSOE 
D. Roberto Iglesias Delgado, grupo PSOE 
Dª Mª Amadora Gómez Álvarez, grupo PSOE 
D. Xesús Mazaira Varela, grupo BNG 
Dª. Olga Otero Gómez, grupo BNG 
D. Manuel Lorenzo Varela Rodríguez, grupo PP 
Dª Mª Susana López Abella, grupo PP 
D. José Castor Novoa Fernández, grupo PP 
D. Manuel Diéguez Carballo, grupo PP 
Dª. Mª Cándida Carneiro Branco, grupo PP 
D. José Luís Janeiro Rodríguez, grupo PP 
 
Ausentes: 
D. José Castor Novoa Fernández, grupo PP, que xustificó a sua ausencia. 
 
SECRETARIO: 
D. Rafael del Barrio Berbel. 
 
 

No salón de sesións da Casa da Cultura do Concello de Chantada, sendo ás vinte horas do día 
vintesete de marzo de dous mil oito, reuníronse, logo de convocatoria en legal forma 
practicada, os señores concelleiros e concelleiras que se relacionan arriba e que constitúen a 
maioría absoluta dúas que compoñen ou Pleno da Corporación, baixo a presidencia do Sr. 
alcalde, D. Manuel Anxo Taboada Rodríguez, e asistidos por min, o secretario, co obxecto de 
celebrar sesión ordinaria en primeira convocatoria. 

 
Aberto o acto pola Presidencia, pasouse a, 

 
 

                    ORDE DO DÍA: 
 
1º. - APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR DE DATA 13/03/2008. 
 
Polo Sr. Alcalde dase a coñecer a acta pendente de aprobación correspondente á sesión 
ordinaria de data 13/03/2008. O non haber observacións enténdese aprobada por 
unanimidade. 
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2º. - CESIÓN GRATUÍTA Á XUNTA DE GALICIA DA PARCELA B-1 DO POLÍGONO 
INDUSTRIAL "OS ACIVROS" DE CHANTADA PARA A CONSTRUCIÓN DUN PARQUE DE 
BOMBEIROS.  EXPTE: 232/91/2008. 
Pola Xunta de Galicia ofreceuse a este Concello a instalación dun parque comarcal de 
bombeiros para ou servizo de prevención e extinción de incendios a nivel comarcal, servizo que 
considérase incardinable nas competencias municipais de protección civil e prevención e 
extinción de incendios, ou que reverquerá sen dúbida en beneficio do interese xeral e dous 
veciños de Chantada. 
 
En data 9/01/2008 asinouse un Protocolo de intencións entre a Consellería de Presidencia, 
Administracións Públicas e Xustiza; os Concellos de Viveiro, Vilalba, Sarria, Chantada, Barreiros e 
a Deputación Provincial de Lugo para ou inicio da constitución do Consorcio Provincial de Lugo 
para a prestación do servizo contra incendios e salvamento. 
 
Mediante Providencia de alcaldía de data 6/03/2008 iniciouse ou correspondente expediente 
para a cesión gratuíta dunha parcela B-1 do polígono industrial "Os Acivros" (achégase ficha 
desta), emitíndose informe xurídico de data 14/03/2008 sobre ou procedemento a seguir 
 
Emitidos os correspondentes informes xurídicos e técnicos en fechas14/03/2008 e 17/03/2008 
respectivamente. 
 
Considerando ou disposto non artigo 110.1.f) do Real Decreto 1372/1986, do 13 de xuño, do 
Regulamento de Bens das Entidades Locais, que establece que ou prazo de información 
pública non deberá ser inferior a quince días, en relación co artigo 86 da Lei 30/1992, do 26 de 
novembro, de Réxime Xurídico das Administracións Públicas e do Procedemento 
Administrativo Común. 
 
Ditaminado favorablemente pola comisión informativa de urbanismo, medio, patrimonio e medio 
rural de data 25/03/2008. 
 
Aberto o debate pola Presidencia, o voceiro do grupo PP, o Sr. Varela Rodríguez, pregunta se 
é necesaria a cesión da parcela integra. 
 
O Sr. Alcalde contesta que se é necesario, xa que pola contra habería que segregar unha parte 
e os trámites serían mais lentos, e si se cede a parcela íntegra poderíase incluír nesta un 
heliporto ou un almacén para protección civil. 
 
O Sr. Varela sinala a necesidade de incluír unha cláusula no sentido de que ese terreo 
sobrante sexa para servizos do concello. 
 
O Sr. Alcalde apunta que iso dilataría a construción do parque, e que hai urxencia, que xa 
empezaron co proxecto, e que en calquera caso sempre poderá reverter ao Concello. 
 
O Sr. Varela sinala que a cesión debería facerse en precario e ata que dure o servizo. 
 
O Pleno da Corporación, por unanimidade dous membros presentes, ACORDA: 
 
PRIMEIRO.- Someter a información pública ou expediente de cesión gratuíta á Xunta de 
Galicia da parcela B-1 do polígono industrial "Os Acivros" de Chantada, cunha superficie de  
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8.382,62 m2, para a construción dun parque de bombeiros, mediante a publicación do 
correspondente anuncio non Boletín Oficial da Provincia por prazo de vinte días ao obxecto de 
que se presenten ás alegacións que se consideren pertinentes. 
 
SEGUNDO. - Finalizada a publicación, prosíganse os demais trámites do expediente de cesión 
gratuíta da devandita parcela, ditaminándose pola Comisión Informativa correspondente para a 
súa aprobación posterior polo Pleno da Corporación ". 

 
3º. - APROBACIÓN DAS BASES QUE REXERAN O CONVENIO EXTRAXUDICIAL ENTRA A 
DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO E O CONCELLO DE CHANTADA PARA SALDAR A 
DÉBEDA DO CANÓN ELÉCTRICO. 
 
D. Manuel Anxo Taboada Rodríguez, alcalde-presidente do Concello de Chantada, en uso das 
súas atribucións legalmente conferidas, e xustificada a urxencia da presente proposición, de 
acordo co artigo 82.3 e 97.2 do RD 2568/1986, na necesidade de finalizar canto antes a 
controversia entre ás dúas Aministracións e aprobar os presupostos anuais de ambas as dúas 
administracións, propón ao Pleno da Corporación a ratificación da sua inclusión non orde do 
día. 
 
O Sr. Tenente de Alcalde, sinala en relación coa urxencia, que o BNG dixo que o acordo non 
estaba completo, e que había flecos que se deberían solucionar, polo que se debería deixar o 
asunto sobre a mesa ata tanto, xa que está prevista unha reunión co Presidente da Deputación 
provincial. Sinala tamén que despois de tantos anos de desavinzas necesitamos un acordo 
unánime de consenso. 
 
O Sr. Varela móstrase en contra da urxencia, argumentando que aínda que se quere solucionar 
o asunto do canon dunha vez, segundo estas bases as obras as proporía e entregaría ao 
Concello a Deputación provincial, e as obras deberían propoñerse de forma consensuada por 
unha comisión de Chantada, polo que hai que seguir defendendo a Chantada aínda que sexa 
enfrontándose á Deputación como se fixo coas peticións de execución de sentenzas. 
 
O Sr. Alcalde sinala que iso supón unha perda de tempo cando están pendentes de aprobar os 
presupostos da Deputación e do Concello, polo que está xustificada a urxencia tendo en conta 
a débeda que ten o Concello e que hai reflectila nos presupostos. 
 
O Sr. Varela apunta que non habería posibilidade de recorrer se a Deputación non fai as obras 
ou non as entrega durante as 3 anualidades, e se o diñeiro se inverte en terreos de titularidad 
provincial en Chantada, como en estradas provinciais. 
 
O Sr. Alcalde e o Sr. Iglesias sinalan que no acordo queda claro que non se permite iso, e se 
así fóra o equipo de goberno sería o máis prexudicado, concluíndo que se non se considera 
urxente o asunto que se aprace. 
 
 
4º. - MOCIÓNS DOUS GRUPOS POLÍTICOS: 
 
4.1. - PP. MOCIÓN SOLICITANDO O INCREMENTO DA CANTIDADE COA QUE SE AXUDA 
AOS CENTROS EDUCATIVOS. 
 
“De todos é coñecido, que dende o ano pasado a Consellería de Educación se fai cargo dos 
gastos de gasóleo nos Centros Educativos. En Chantada son 5, os centros dependentes da  
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Consellería de Educación, aínda que o Concello de Chantada  está a pagar o gasóleo no 
colexio de Educación Infantil .  
 

Este grupo Municipal considera, que o Concello de Chantada, deixa de gastar en torno os 
30.000 € aprox. o non ter que pagar o gasóleo nos dous centros de primaria . Temos claro 
tamén, que o  Concello aínda paga ao conserxe e se fai cargo das labores de mantemento, 
entre outras cousas. 

Desde o grupo  do Partido Popular, alegramonos de que dita medida se levara a cabo o 
empezar a poñer en marcha o Pacto Local entre a Fegamp e a Xunta de Galicia, o mesmo 
tempo, que cremos que ese diñeiro (ou polo menos, unha boa parte ) debería ir destinado de 
novo á educación . 

Deste xeito, vemos que nos centros se fan ao longo do curso moitas actividades, organizadas 
polos distintos departamentos, e en concreto, polo de Actividades Complementarias e 
Extraescolares (excursións, saídas culturais...) e cada día este tipo de actividades son máis 
caras . Polo que, este Grupo Municipal solicita do Goberno Local incremente a súa aportación 
aos 5 centros con 3.000 € a cada un deles como mínimo . 

Para o Partido Popular, a educación é un pilar fundamental dentro da sociedade na que 
vivimos. A Consellería de Educación e os propios docentes son a base principal do proceso 
educativo, pero a sociedade, as familias, as Administracións locais tamén debemos contribuir a 
dito proceso. 

Por todo o exposto, o Grupo Municipal do Partido Popular de Chantada proponlle ao Pleno da 
Corporación a adopción dos seguintes ACORDOS: 

1. Que se contemplen nos presupostos do 2008 unha cantidade non inferior a 3000 € para 
cada un dos centros educativos da Vila como axudas para as súas actividades( as cales 
se deberán xustificar adecuadamente). 

2. Que a cantidade restante, se adique tamén para educación, ben sexa mediante 
convenios cos centros educativos ou  mediante actividades organizadas polo propio 
Concello en materia educativa. 

3. Que se manteña a cantidade, como mínimo, que se viña contemplando nos 
presupostos para os gastos que xa se sufragaban.”  

 
Aberto o debate pola Presidencia, o Sr. Varela sinala que o representante do concello no 
colexio Juan Requeixo, detecto que ese colexio e outros teñen proxectos para actividades 
extraescolares en torno ás cantidades que se din na moción. E tendo en conta os pactos coa 
FEGAMP e a Xunta de Galicia que supoñen un aforro no gasoi dos centros duns 30.000 euros, 
poderíase contemplar uns 3.000 euros para cada proxecto ou actividades extraescolares, 
previa xustificación dos gastos. 
 
O Sr. Iglesias di que efectivamente o aforro en gasoi nos colexios estaría en torno a esas 
cantidades, pero que as axudas anuais de 300 ou 400 euros que se recollen nos presupostos 
anuais para os colexios son complementadas con pequenas obras de conservación e 
mantemento, ou actuacións en parques e xardíns, polo que o importe total destinado aos 
colexios polo Concelllo é moito maior, superando os 3.000 euros por colexio. Neste sentido, 
sinala que o aforro debe reverter o concello, que segue prestando os mesmos servizos e tendo 
moitos gastos, sen prexuízo de que se poida subvencionar algún proxecto ou actividade 
extraescolar, pero non esas cantidades fixas. 
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O voceiro do grupo BNG, o Sr. Mazaira, coincide co sinalado polo voceiro do grupo PSOE, 
resaltando que o aforro o ten que facer o Concello e paliar aínda que sexa minimamente a  
 
situación económica do concello, e que isto se debería de facer antes pola Xunta xa que é 
unha competencia que lle foi trasferida. 
 
O Sr. Varela explica que a través do pacto local cada administración ten as súas competencias 
e ten que asumilas, como a educación que corresponde á Xunta, por o que na medida en que 
se vaia desenvolvéndose o pacto local chegará un momento en que o Concello non pagará 
nada nesta materia. Sinala tamén que se podería solicitar un informe económico á Sra. 
Interventora para ver se isto sería viable ou non, xa que estariamos de acordo con destinar a 
estas actividades unha cantidade aproximada aos 3.000 euros. 
 
O Sr. Alcalde aclara algunhas cuestións formuladas como a dos gastos de gasoi das escolas 
infantís, explicando que as escolas infantís non entran no convenio, e que as prioridades polo 
momento son aprobar as facturas do ano 2006 que non se meteron no presuposto de 2007. 
 
Sometida a moción a votación é denegada por sete votos en contra dos grupos PSOE e BNG, e 
cinco votos a favor do grupo PP. 
 
5º. - ROGOS E PREGUNTAS. 
 
ROGOS 
 
1. Sr. Varela: Se dice por provedores que están sin cobrar dende hai tempo, incluso 
proveedores da escola obradoiro anterior teñen facturas pendentes, e iso que estaban 
financiados con axudas finalistas da Xunta. 
 
- Sr. Alcalde: A escola obradoiro anterior realizouse co goberno de vostede, polo que o debería 
de deixar pagado. A escola montouse cun desfase presupostario, e ata que non se aproben os 
presupostos, o que parece que non hai presa, non se poderá pagar, e as facturas de 2005 e 
2006 que se deixaron sen recoñecer deberían ter prioridade. 
 
PREGUNTAS 
 
1. Sr. Varela: Fíxose o rogo do pleno anterior de axeitar o muro na fonte de Merlán, que está 
aínda sen repararse. 
 
 - Sr. Alcalde: Se. 
 
2.  Sr. Varela: Que van facer co edificio que comprou o Concello na Alameda, qué destino ten, vai 
facer xestións con Patrimonio. 
 
- Sr. Alcalde: É o Consorcio de Turismo e Patrimonio os que teñen que poñerse de acordo, o 
destino é ese que ten, e hai que esperar a que se resolva o recurso ou se adapten ás directrices 
de Patrimonio. 
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E sendo, ás vinte horas e corenta e cinco minutos, e tendo cumprido ou obxecto da 
convocatoria, levantouse a sesión, de todo ou cal, como secretario, dou fé e certifico. 
 
Chantada, 28 de marzo de 2008 
 

         O ALCALDE           O SECRETARIO 
 

Manuel Anxo Taboada Rodríguez    Rafael del Barrio Berbel 


